
prevoit: "L'etablissement ou le service de moyen
sejour qui a pour but l'amelioration de l'etat
de sante du malade par tine therapeutique appro-
priee et sa reinsertion sociale, professionelle
et familiale, dans un delai de quelques semaines,
parfois de quelques mois, selon l'affectation en
cause."

* organisation d un service )stAuctuA -j de maintien
a domicile.
Les mrvices de repas sur roues, d'aides familia-
les et de soins infirmiers fonctionnent actuel-.

lement, mais:
- le nombre des aides familiales et des infirmie-

res soignant a domicile est insuffisant;
- de nombreux problemes (p.ex.: prise en charge

financiere, continuite des soins, ...) concer-
nant les soins infirmiers a domicile n'ont pas
trouve une solution satisfaisante a l'heure ac-
tuelle;

- le probleme de la coordination entre les diffe-
rents services ne semble pas etre resolu.

Cecile GREISCH

i veut entrer dans un home? 	
PaAtant de Za coutatation quo Von conna,bmait
Yitt peu ta poputation qui dOsiAe entuA danz
maizonz de AetAa,i,te to MiniztMe de ta Familte a
e66ectuJ une Jtude ducniptive conceAnant cette
poputation. Una enquEte paA quutionnaine a
e66ectuJe chez tez 224 peuonne6 qui intAodui
6aient une demande d'admi.z23ion duAant Ze temo de
t'enquUe.

Leis t&suttat2s ,sont te4 ,suivantA:

DONNEES DEMOGRAPHIQUES:
- 7o % des demandeurs sont des femmes et 3o % des
hommes. En considerant que la population agee de
65 ans et plus compte 58% de femmes et 42% d'hom-
mes l'on peut conclure qu'il y a plus de femmes
qui desirent entrer en maison de retraite que
d'hommes.
- 6o% des demandes proviennent de personnes vivant
dans le veuvage. Peu de personnes mariees (17%)
desirent entrer en logement collectif.
- La moyenne d'age des demandeurs est de 75 ans
146 jours; 3o% sont ages de plus de 8o ans.
- 11,6% des personnes sont de nationalite etran-
gere.

CONDITIONS DE LOGEMENT:
- 3o% des vieillards se trouvent a un domicile de
passage lors de l'introduction de leur demande
dont: 66% sont soit hospitalises, soit en maison

de convalescence. Ce sont donc des problemes
de sante qui ont oblige la personne 'Agee a
quitter son domicile principal.
34% sont loges soit par leurs enfants, soit
par de la parente.

- 11% des requerants sont sans domicile principal
- Plus de la moitie (52%) sont proprietaires de
leur logement, a peu pres le tiers (32%) sont lo-
cataires, d'autres vivent avec leurs enfants.
- Differents items ont ete retenus pour apprecier
globalement le logement; l'appreciation suivante
s'est degagee:

57% des vieillards occupent un logement qui
est, soit excellent, soit bon.
27% des demandeurs vivent dans un logement
qui est moyen, c'est-a-dire un logement qui
presente des carences a differents points de
vue sans pour autant etre globalement insuf-
fisant.
4% des demandeurs sont loges dans une habi-
tation qui est globalement mediocre; c'est-
a-dire une habitation qui n'est nullement
adapt -6e aux besoins des vieillards.

ENVIRONNEMENT SOCIAL:
- 59% des personnes agees vivent seules, 3o% vi-

vent avec d'autres et 11% n'ont plus de logement.
- 33% des personnes n'ont jamais eu d'enfants et
6% ont eu des enfants qui sont actuellement deca-
des.
- Un quart de la population interviewee declare ne
pas pouvoir faire appel a quelqu'un en cas de be-
soins.
- 5% des personnes ne recoivent pas de visites et
7% ont eu 1 a 2 visites au cours des 3 mois prece-
dant l'interview, 4o% ne rendent jamais visite a
quelqu'un.
- 29% se sentent parfois seuls et 43% souvent.
- la population est mal informee au sujet des ser-
vices a domicile ainsi que sur tous les elements
lies a l'entree en home.
- De meme que pour le logement l'on a evalue globa-
lement l'environnement social au moyen de diffe-
rents items. Ainsi

5% des demandeurs vivent dans un environne-
ment social qui est mauvais
24% dans un environnement mediocre
44% dans un environnement moyen
24% dans un bon environnement
3% dans un excellent environnement.

SANTE, VALIDITE, NUTRITION:
- 36% des seniors declarent jouir d'une bonne san-
te, 29% declarent qu'elle est moyenne et 35%
qu'elle est mauvaise.
- 11% ont eta al g a durant les 3 mois precedant
l'interview.
- 52% ont ete hospitalises durant les 12 mois pre-
cedant l'interview.
- 53% ont consulte un medecin au cours du mois qui
precede l'interview.
- La validite est excellente ou bonne chez 28%,
elle est moyenne chez 28%, mediocre ou mauvaise
chez 44% des personnes agees.
- 22% des demandeurs doivent suivre un regime au
moment de l'introduction de la demande.

ANALYSE DE LA DEMANDE:
- La moitie des demandeurs ont decide peu avant
interview d'entrer en home. Un tiers y pense de-
puis des mois et 13% y pensent depuis des annees.
- Trois quarts des demandeurs (74%) declarent
avoir consulte une tierce personne avant d'intro-
duire leur demande d'admission. Notons cependant
que 26% n'en ont parle a personne.

RAISONS DE LA DEMANDE:
- 47% evoquent des difficultes a faire les tra-
vaux menagers, 42% parlent d'une diminution de
leur validite, 41% evoquent une diminution de leur
etat de sante et 11% parlent de leurs maladies.
L'important rOle joue par les facteurs sante et
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validite dans la prise de decision d'entrer en mai-
son de retraite est ici clairement mis en evidence.
- 32% invoquent leur age avance.
- 32% designent leur solitude parmi les raisons
qui les ont amenees a introduire une demande.
- 17% des interroges declarent avoir introduit
leur demande d'admission par securite pour plus
tard.
- 16% des personnes desirent entrer en home pour
ne pas deranger leurs enfants. Ici nous retrouvons
des personnes qui, actuellement cohabitent avec
leurs enfants, et qui desirent changer de situa-
tion, aussi bien que des personnes qui vivent seu-
les et qui ne veulent pas un jour etre a charge de
leurs enfants.
- 9% evoquent une mesentente familiale.
- Le deces du conjoint est seulement invoque par
16% des interviewes alors que 66% vivent dans le
veuvage.
- Peu de demandeurs evoquent des problemes de lo-
gement. Des vieillards declarent qu'ils n'ont plus
de logement. Le fait de devoir quitter le logement
habituel est egalement invoque par 6% des person-
nes agées. 4% se plaignent que leur logement est
inadapte.
- Seulement 2% des personnes agees citent des pro-
blemes d'ordre financier.

De ce qui precede nous pouvons conclure qu'il y a
rarement un facteur unique qui pousse la personne
agee a introduire une demande d'admission A une
maison de retraite. Il y a plutOt plusieurs rai-
sons qui se juxtaposent et qui creent une situa-

tion telle que la personne agee se decide a intro-
duire une demande d'admission. Souvent, il existe
un facteur principal, mais il n'agit pas isolement.

ATTITUDE PAR RAPPORT AU HOME

CE QUE LA MAISON DE RETRAITE SIGNIFIE POUR LA PER-
SONNE AGEE.
- 6o% des demandeurs definissent la maison de re-
traite comme une maison 00 l'on va quand on a des
difficultes pour rester chez soi. Ils s'attendent
a trouver une aide pour surmonter leurs difficul-
tes actuelles. Il s'agit principalement d'une aide
pour les activites menageres qui posent des pro-
blemes a domicile. D'autres esperent resoudre leur
probleme d'isolement et de solitude en entrant en
maison de retraite.
- 37% des demandeurs declarent etre obliges d'en-
trer en home parce qu'ils ne peuvent vraiment plus
faire autrement.
- 23% definissent la maison de retraite comme un
lieu 00 on ne va vraiment pas de bon coeur et 22%
affirment que c'est un lieu 00 l'on prefererait ne
pas devoir aller.
- Notons cependant qu'un tiers (35%) des demandeurs
ont une attitude favorable par rapport a la maison
de retraite. Ces vieillards declarent que la maison
de retraite est pour eux un lieu qui leur plait.
- 13% disent que c'est un lieu qui nest ni bon,
ni mauvais en soi.

RAISONS D'UN CHOIX D'UNE MAISON DE RETRAITE DETER-
MINEE.
- Les facteurs affectifs et de lien social influ-

" DEI ENG AL AN DEI ANER AL"

An dei aneA At? Dei ouni Gad, ouni Gewie-
nen, OUN.i, Retatiounen, ouni Mandat, ouni
Gez-iicht? Dei gi	 ee Jon auz hiAe
SchtE6 gezunn, maquittJieAt, opgeztoppt,
geistaipt, op den Maantptaz opgeniicht, an
da kann d'Voteek BUmmenchen bnagen:
FoAmidabet, eiz At!
Datiewe z'atzo mach! A ta bonheun, nach
Emmen um Vitt, mach Emmen deAbai, ein6ach
nEt ktengzeknaen, za BoAzchten, za Lou
deAen!
FoAmidabet eiz At!
An mach Emmen e ktoAe Kapp, an nach Emmen
gutt am Geucht, an nach Emmen op d'Zann
gebazz!
FoAmidabet e_.,&s At!
Da gEt aweA to mot e Fat hei opgezu
eiz At! KaizkAdnzekcheA. 6iA da At, Danz-
owendet	 dei At, nEmme ztow, ztow, dem
Zoi-Reding zJng Knippenchen 	 d-a At,
lo% Reductioun, darn Nowe zJng Revue	 da
At, 2o% Reductioun, 'Wei d'Zdit vengee,t'

d -ei At, 3o% Reductioun, d'CSV	 dei
At, l00% Reductioun!
FoAmidabet eiz At!
Jogging 6iA dei At, zweemot AondeAEm den
DEzch, nEt zeviLE beieneen, LEppe6tEgen
1/1-1A da At, hettgAo, nEt zevitt opatteg,
StieAwtAaining	 drei At, aachtmot d'Woch,
nEt zevitt tuez!
FoAmidabet eiz At!
KonkuAe	 del_ At,	 mach, ztett much
dach um d'Wand, wien az deen'Eetzten hei
am Land? Au46tig	 dei At, mat Mcusek am

Buis, mat Mmek an deA MoAgue, mat Mwsek am
Gnaw! Spitt a Spaa)56	 da At, wie knaazt
am 6chne1tzten o6, wien hEttt am Ji2schten
&Lai Tube Schto6pEtten, wie ,sanaent az

eizchten e-ez Penzioun6kee6en!
FoAmidabet	 AZ!
Attez hoppz, (lei At, z&summenhaten, zezumme-
zton, zuummebniechen! Zezummen an d'AtteA-
heemen, zezummen an den Eck, zezummen auz
dem Wee! Spitt a Spacum, tkaAa wuppuuma,
an eng Medait 6iA, de Tzchampion am Mautha-
ten!
FoAmidabet e_,Js At!
Ee JoeA taang um deenen Ate nappen, zaen,
tAiweten, 6towmen, mat Rieden op de Kapp
zchton, mat Feienen an de Uck Wen, mat
akademezche SEtzunge mEttmaachen, mat TAom-
men an Tnotenen da6hummeAen, an no deem
JoeA, no deem Joe« hu meA 6e kteng!

Auszuch aus dam Guy Rewenig s6ngem
Cabaret-Programm "OURESCHLEFFER",
deen elo am alen Escher Schluechthaus
gespillt get den 2o./23.Dezember,
12./14./15./16./2o.Januar.
Virverkaf: Te1.55o511 vun 18-19 Auer
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encent la personne Agee dans le choix dune maison
de retraite determinee. La personne Agee choisit
une maison de retraite qui se situe pres de sa fa-
mille (38%) et pres de son domicile (32%).
- Les personnes Agees evoquent dans 28% des cos
queues desirent etre admises dans une maison de
retraite determinee parce qu'elles connaissent
d'autres personnes qui y sont.
- La proximite des enfants n'est citee qu'en 4e
place. (23%). Mais rappelons que seulement 61% des
demandeurs ont des enfants en vie au moment de
l'introduction de leur demande d'admission.
- 22% des personnes interrogees citent la proximi-
te des tombes parmi les facteurs qui les ont in-
fluencees dans leur choix. Ceci est peu etonnant si
l'on considere que 66% des demandeurs ont perdu
leur conjoint au moment de l'introduction de la
demande d'admission.
- 2o% des interviewes mentionnent que le home est
localise pres de leur lieu de naissance.
- 2o% des vieillards choisissent un home qui se si-
tue pres de leur medecin traitant. Nous y retrou-
vons l'importance du facteur sante pour la personne
Agee.
- Les facteurs d'ordre materiel sont peu invoques.
Il s'agit de facteurs tels que la proximite de la
ville, le bon air, le beau parc, la bonne nourri-
ture, la belle ville ou la nouvelle construction.

VISITES ANTERIEURES
Seulement 35% des demandeurs ont déjA visite la
maison de retraite dans laquelle ils desirent etre 	 '

admis.

PRIX DE PENSION
Seulement 3o% des demandeurs connaissent le prix
de pension reclame aux pensionnaires.

ATTITUDE PAR RAPPORT AU LOGEMENT FOYER
- Seulement 6% des personnes Agees interrogees se-
raient d'accord d'entrer en logement-foyer.

- 91% des personnes declarent ne pas desirer en-
trer en logement-foyer.

Les principaux arguments enumeres sont les diffi-
cultes concernant les travaux menagers, la prepara-
tion des repas et les courses. Ceci est A mettre en
relation avec ce que nous avons analyse au chapitre
concernant la validite et nous pouvons conclure que
la majorite des personnes Agees qui desirent etre
admises dans les maisons de retraite de l'Etat ont
des problemes de validite et qu'elles esperent
etre dechargees des travaux menagers en entrant
dans un home.

L'on peut cependant se demander s'il ne serait pas
plus utile de leur procurer des services menagers
et des soins infirmiers a domicile et de leur evi-
ter ainsi l'entree dans une institution o0 la majo-
rite n'entrent que malgre elles.

Cecile GREISCH

La redaction de "forum" remercie Mesdames
Cecile Greisch et Viviane Wampach, Messieurs
Jean-Paul Lehners, Dr. Paul Koch, Ger
Schlechter , et les nombreuses personnes in-
terviewees de leur precieuse collaboration.

on -article concernant l'epineuse question
des pensions de vieillesse et le projet de
re- forme du regime des pensions n'a pu @tre
termine d temps. Il sera publie dens un nu-
mero ulterieur.

Le theme de la mort - souvent annexe de ce-
lui de la vieillesse a ete dissocie a des-
sein. Un dossier futur lui sera peut-ètre
un jour consacre.

:Le courrier
de la grogne...

Luxembung, den 11. Novemben 1982

An die Redaktion!

Seit Jahntauzenden 6ind, (it atte belougen oden

unbelocOten Antiisemiten, die Juden an attem und an

ateeo,waz e6 60 an B56em gibt, Schutd, an de,k_
Pe4t im Mittetatten; an deA WiAtzcha6t>sf2nize zu
Adot66 Zeiten; an den tnffun.igen Zutanden in Po-
ten heute; und taut 'TPLuile S. 2, 6ogan_ an den
chtechten BenichteAztattung dez "LuxembuAgeA

Won_tee !:
Waz	 Ittutnationen betti66t, /so izt ja

wait keine Viiskto6ion nOtig, 	 antA:zem-.tiischen.
Chakakten izt unliben.zehbaA (z.B. S. 2: "Schatom",
diaa Wont hat doch nickts mit den "b6zen Zio-
ni6ten" zu tun, e6 Lot deA chOne Ftiedeugnul
ateen Juden. S. 7: von Naziptakaten abgezeichnete
GaichtzzCige, Kopien habe ich beigetegt).
Dais Doisien. an 6ich begiu7le ich, abut die eiaei-
tenden Texte isind nicht objektiv, 60 wind z.B.
im hiztonizchen REckbtick veAge)men,daAau6 hinzu-
weizen,	 deA BegAi66 Paiibstina am An6ang unze-

nvs JahAhunden_t)s, ("Bniti)schez Mandat") 1917,
owoht dco heutige Jondanien a-eA auch daz heutige

16n.aet um6cOte. Paastina wunae ein euta Mat
im Jahn 1922 geteitt und zwan_ in Tnavusjonaanien
(dais heutige Jondanien) end in einen Teit wetchen
den aiten Nam/en Patd)stina behiett (dcus heutige

16naet mit den Wat-Bank). Zu6ammen6azisend kann
man ctgen, dca Jondanien 76,9	 de/5 atten Patazti
na (bAiti)schu Mandat) dcoustettt.

"PaLatine	 Jonaan and Jondan	 Patatine;
thenz -bs one peopte and one tand with one hato-
ny".(197o,Pnince Hai.s6an 04 Jon.dan)

"Patatine and Tnan6joAdan ane one, 6on Patmtine

the coaisttine and Tnarojondan the hintentand
06 the >same countty':(1948 King Abduttah)

"At. 2 - La Patatine, Jaws	 ,6nontien.e6 du
mandat bAitannique, conisti.tue une unitd tenAito-
niate indiviisibte."(Chante OLP)

Wenn man min axgt die Pata:istineneA iseien heimat

tois, welt Ihnen	 mehn 76,9 D ihnez Landa btei
ben, 00 m(ilte man mit den gteichen Logik auch

,sagen,die Deutzchen auium heimatto6, denn auch
Veutchtand hat gnok Teite 6eineis uupniingtichen
Tuftitmium6 veAtoten (Oden-Neiime-Linie) end
zwan. an Poten end an die UdSSR.

Wahatb die Wickgabe du Sinai (Fniedenisnobet
pn.eiis) tdcheAtich machen, wie	 Seite 8; °den.
ein6ach nicht zun.. Kenntn,b3 nehmen wie au6 Seite
11??
Wie kann man zchAeiben: " Die "6onum"-Redaktion
identi6izient 4ich mit keinek im Do4isien zum Au-

dAuck kommenden SteEtungnahme." end 8 Zeiten
weiteA: "Die	 angebotene In6onmation it un-
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